
Κανονισµοί Λειτουργίας Μέσης Εκπαίδευσης 
 

 Καν 17  Τα  παιδαγωγικά µέτρα αποβλέπουν στη βελτίωση του µαθητή και στην 
ενίσχυση της προσωπικής υπευθυνότητας και της αυτοπειθαρχίας του, καθώς 
επίσης και στη διασφάλιση, µέσα στην εκπαιδευτική κοινότητα, της 
δηµοκρατικής ζωής, που αποτελεί προϋπόθεση για την εύρυθµη και αποδοτική 
λειτουργία της σχολικής µονάδας. Αυτά είναι:   

o παιδαγωγικός διάλογος 
o παρατήρηση 
o επίπληξη 
o γραπτή συµφωνία µεταξύ µαθητή και εκπαιδευτικού (δε θα επαναληφθεί 

και εφεξής τήρηση των κανονισµών) 
o επίπληξη µε ενηµέρωση του γονιού 
o αποβολή από την τάξη/παραποµπή στο ∆ιευθυντή 
o αποζηµίωση για φθορά σχολικής περιουσίας  
o εκτέλεση κοινωφελούς σχολικής εργασίας 
o αποβολή (µέρες) 
o αλλαγή τµήµατος (ειδοποίηση προς τους γονείς) 
o αποβολή από το σχολείο, δικαίωµα εγγραφής σε άλλο  

 Από την ηµεροµηνία ψήφισης των τροποποιηµένων κανονισµών 
µέχρι και σήµερα το Υπουργείο Παιδείας παρέλειψε να εκδώσει 
κατευθυντήριες οδηγίες στα σχολεία αναφορικά µε την εφαρµογή 
τους.   

 
 Για την εύρυθµη λειτουργία του σχολείου απαιτείται η συνεργασία παιδιών, 
εκπαιδευτικών και γονιών. 

 
 Οι κανονισµοί που ρυθµίζουν την λειτουργία των σχολείων συµβάλλουν  µέγιστα 
στην καλλιέργεια δηµοκρατικής αντίληψης των µαθητών. Ένας από τους 
σκοπούς θα πρέπει να είναι η  πειθαρχία αλλά παράλληλα στο σχολικό 
περιβάλλον πρέπει να προωθείται η ελευθερία σκέψης, έκφρασης και 
διαµόρφωση προσωπικότητας. Οι υπερβολικοί περιορισµοί δυνατόν να 
οδηγήσουν σε φαινόµενα παραβατικότητας.  

 
 Η µη συµµόρφωση στους κανονισµούς λειτουργίας του σχολείου και γενικότερα 
η σχολική απειθαρχία αποτελεί µέρος της αντικοινωνικής συµπεριφοράς και ένα 
από τα σηµαντικότερα προβλήµατα που αντιµετωπίζουν γονείς και εκπαιδευτικοί. 
Τα φαινόµενα απειθαρχίας και παραβατικότητας επηρεάζουν επίσης άµεσα και τα 
δικαιώµατα των άλλων παιδιών που αποτελούν τη σχολική κοινότητα.  

 
 Προβληµατισµοί: Είναι η τιµωρία αποτελεσµατικό µέτρο καταστολής της 
αντικοινωνικής συµπεριφοράς και απειθαρχίας; Καταλληλότητα ποινών που 
προβλέπονται στους Κανονισµούς λειτουργίας των σχολείων µέσης εκπαίδευσης. 

 
 Μαθητική στολή/  Μήκος µαλλιών. 
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o  πως σχετίζονται µε την ουσία του εκπαιδευτικού συστήµατος και πως 
πρέπει να αντιµετωπίζονται τέτοιες παραβάσεις;  

o Ερµηνεία του όρου «ευπρεπής εµφάνιση» 
o Κατάργηση µαθητικής στολής- κοινωνικό πρόβληµα στις οικογένειες 

(µαθητές που προέρχονται από εύπορες οικογένειες θα κάνουν επίδειξη 
και αυτοί που προέρχονται από φτωχές θα νιώθουν µειονεκτικά) 

 
 Λήψη εκπαιδευτικών µέτρων 

o Να τεθούν σε εφαρµογή προγράµµατα παροχής στήριξης σε µαθητές και 
αντιµετώπισης σχολικής αποτυχίας 

o Ενίσχυση των υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και των σχολείων µε 
καθηγητές συµβουλευτικής και εκπαιδευτικούς ψυχολόγους 

o Επιµόρφωση εκπαιδευτικών σε θέµατα παροχής συναισθηµατικής 
στήριξης και ανάπτυξης των µαθητών, αλλά και των ίδιων των γονέων. 

 
 

 Στατιστικά στοιχεία Αστυνοµίας για το 2005 
o Σηµειώθηκαν αρκετά περιστατικά παραβατικότητας είτε  στα σχολεία, 

είτε από µαθητές. 
o  Σε 136 περιπτώσεις προκλήθηκαν ζηµιές σε σχολικά κτίρια , στις οποίες 

ενέχονταν 23 µαθητές. 
o  Σε άλλες 104 περιπτώσεις διαρρήξεων και κλοπών ενέχονταν 60 µαθητές.   
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